
 

COMPANHIA BRASILEIRA DE DISTRIBUIÇÃO 

Companhia Aberta de Capital Autorizado 

CNPJ/MF nº 47.508.411/0001-56 

NIRE 35.300.089.901 

 

EXTRATO PÚBLICO DA ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2026 

 

1. DATA, HORA E LOCAL: Em 19 (dezenove) de junho de 2026, às 17:00 horas, na sede 

social da Companhia Brasileira de Distribuição (“Companhia”), na Avenida Brigadeiro Luís 

Antônio, nº 3.142, cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, CEP 01402-000. 

 

2. COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Sr. André Luiz Coelho Diniz; e Secretária: Sra. 

Ana Lívia Marino Brazão. 

 

3. CONVOCAÇÃO E PRESENÇA: Convocação dispensada, tendo em vista a presença 

da totalidade dos membros do Conselho de Administração da Companhia, a saber, Srs. André 

Luiz Coelho Diniz, Leandro Assis Campos, Gustavo Jeronimo Viana Lobato Gonçalves, Carlos 

Augusto Reis de Athayde Fernandes, Eleazar de Carvalho Filho, Christophe José Hidalgo e 

Helene Esther Bitton (em conjunto, os “Conselheiros”). Presente, ainda, a Sra. Ana Livia Marino 

Brazão, na qualidade de Secretária. 

 

4. ORDEM DO DIA: Análise e deliberação acerca: (i.) da eleição de Diretor de Relações 

com Investidores e Serviços Financeiros da Companhia; e (ii.) da proposta de emissão de ações 

no âmbito do programa de opção de compra de ações da Companhia e do respectivo aumento de 

capital. 

 

5. DELIBERAÇÃO: Dando início aos trabalhos, os membros do Conselho de 

Administração consignaram a ciência acerca da renúncia do Sr. Pedro Vieira Lima de 

Albuquerque, brasileiro, casado, economista, portador da Cédula de Identidade RG nº 

2000010110993, SSP/CE, inscrito no CPF/MF sob o nº 658.526.483-53, residente e domiciliado 

na Cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, com endereço profissional na Av. Brigadeiro Luís 

Antônio, nº 3.142, Jardim Paulista, CEP 01.402-000, ao cargo de Diretor de Relações com 

Investidores, ocorrida nesta data, permanecendo como diretor Vice Presidente de Finanças da 

Companhia. Ato contínuo, prosseguiram com a ordem do dia como segue: 

 

5.1. Tendo em vista a renúncia do Sr. Pedro Albuquerque, os Membros do Conselho de 

Administração deliberaram, por unanimidade e sem ressalvas, pela eleição do Sr. Inácio Reis 



 

Caminha, brasileiro, divorciado, engenheiro, portador da Cédula de Identidade RG nº 

55.534.646-8, SSP/SP, inscrito no CPF/MF sob o nº 095.943.697-95, residente e domiciliado na 

Cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, com endereço profissional na Avenida Brigadeiro 

Luís Antônio, nº 3.142, Jardim Paulista, CEP: 01402-000, como Diretor de Relações com 

Investidores e Serviços Financeiros. 

 

Os membros da Diretoria Estatutária terão mandato integrado de 2 (dois) anos com o 

mandato do Diretor Presidente, isto é, contados a partir de 05 de janeiro de 2026, ficando desde 

já estabelecido que o mandato se estende até a investidura de seus substitutos, nos termos do 

artigo 150, §4º da Lei.  

 

O Diretor ora eleito assinou o termo de posse na data de hoje e declarou, sob as penas da 

lei, não estar incurso em quaisquer dos crimes previstos em lei que o impeça de exercer atividade 

mercantil, tendo ciência do disposto no artigo 147 da Lei nº 6.404/76. O termo de posse e a 

declaração de desimpedimento ficam arquivados na sede da Companhia. 

 

5.2. Os Conselheiros discutiram sobre o Plano de Remuneração em Opção de Compra de 

Ações da Companhia aprovado na Assembleia Geral Extraordinária realizada em 9 de maio de 

2014 e posteriormente alterado na Assembleia Geral Ordinária e Extraordinária realizada em 24 

de abril de 2015, na Assembleia Geral Ordinária e Extraordinária realizada em 25 de abril de 2019 

e na Assembleia Geral Extraordinária realizada em 30 de dezembro de 2019 (“Plano de 

Remuneração”), e decidiram:  

 

Em decorrência do exercício de opção de compra de ações da Série B10 do Plano de 

Remuneração, aprovar, observado o limite do capital autorizado da Companhia, nos termos do 

artigo 5º do seu Estatuto Social, o aumento do capital social da Companhia no valor de R$ 

6.103,36 (seis mil, cento e três reais e trinta e seis centavos), mediante a emissão de 610.336 

(seiscentas e dez mil, trezentas e trinta e seis) ações ordinárias, no valor de R$ 0,01 (um centavo) 

cada. As ações emitidas em decorrência do aumento de capital social ora aprovado serão 

subscritas exclusivamente pelos participantes da Série B10 do Plano de Remuneração que tenham 

exercido suas opções no âmbito do referido Plano, sendo expressamente excluído o direito de 

preferência dos acionistas da Companhia, conforme permite a parte final do art. 171, § 3º, da Lei 

n.º 6.404/76 

 

De acordo com o Estatuto Social da Companhia, as ações ordinárias ora emitidas terão as 

mesmas características e condições e gozarão de forma integral dos mesmos direitos, benefícios 

e vantagens das ações ordinárias existentes na presente data, inclusive dividendos e eventuais 

remunerações de capital que vierem a ser declarados pela Companhia a partir desta data.  



 

 

Por conseguinte, o capital social da Companhia passará dos atuais R$ 2.511.185.729,43 

(dois bilhões, quinhentos e onze milhões, cento e oitenta e cinco mil, setecentos e vinte e nove 

reais e quarenta e três centavos) para R$ 2.511.191.832,79 (dois bilhões, quinhentos e onze 

milhões, cento e noventa e um mil, oitocentos e trinta e dois reais e setenta e nove centavos), 

dividido em 492.576.765 (quatrocentos e noventa e dois milhões, quinhentos e setenta e seis mil, 

setecentos e sessenta e cinco) ações ordinárias, sem valor nominal. 

 

6. APROVAÇÃO E ASSINATURA DA ATA: Nada mais havendo a tratar, foram os 

trabalhos suspensos para a lavratura desta ata, que, após lida e aprovada, foi assinada por todos 

os presentes. São Paulo, 19 de junho de 2026. Presidente: Sr. André Luiz Coelho Diniz; 

Secretária: Sra. Ana Lívia Marino Brazão. Membros presentes do Conselho de Administração: 

Srs. André Luiz Coelho Diniz, Leandro Assis Campos, Gustavo Jeronimo Viana Lobato 

Gonçalves, Carlos Augusto Reis de Athayde Fernandes, Eleazar de Carvalho Filho, Christophe 

José Hidalgo e Helene Esther Bitton. 

 

Certifico, para os devidos fins, que o presente documento é um extrato da ata lavrada em livro 

próprio. 

 

 

____________________________________ 

Ana Lívia Marino Brazão 

Secretária 

 

 



 

COMPANHIA BRASILEIRA DE DISTRIBUIÇÃO 

PUBLICLY HELD COMPANY AND AUTHORIZED COMPANY  

CNPJ/ME No. 47.508.411/0001-56 

NIRE 35.300.089.901 

 

EXTRACT OF THE MINUTES OF THE MEETING OF THE BOARD OF 

DIRECTORS HELD ON JUNE 19, 2026 

 

1. DATE, TIME AND PLACE: On June 19, 2026, at 17:00 p.m., at the registered office 

of Companhia Brasileira de Distribuição ("Company"), at Avenida Brigadeiro Luís Antônio, 

No. 3,142, city of São Paulo, State of São Paulo, ZIP Code 01.402-000. 

 

2. CONDUCTION OF THE MEETING: Chairman: André Luiz Coelho Diniz; and 

Secretary: Ms. Ana Lívia Marino Brazão. 

  

3. CALL TO ORDER AND ATTENDANCE: Call notice was waived due to the 

attendance of all members of the Company's Board of Directors, namely, Mrs. André Luiz 

Coelho Diniz, Leandro Assis Campos, Gustavo Jeronimo Viana Lobato Gonçalves, Carlos 

Augusto Reis de Athayde Fernandes, Eleazar de Carvalho Filho, Christophe José Hidalgo and 

Helene Esther Bitton (collectively “Members of the Board of Directors”). Also present was Ms. 

Ana Livia Marino Brazão, acting as Secretary of the Board of Directors. 

 

4. AGENDA: Analysis and deliberation regarding: (i.) the election of the Investor 

Relations and Financial Services Officer for the Company; and (ii.) the proposal for the issuance 

of shares under the Company’s stock option plan and the respective capital increase. 

 

5. RESOLUTIONS: Starting the meeting, the Members of the Board of Directors 

acknowledged the resignation of Mr. Pedro Vieira Lima de Albuquerque, a Brazilian citizen, 

married, economist, holder of Identity Card (RG) No. 2000010110993, issued by SSP/CE, 

enrolled with the CPF/MF under No. 658.526.483-53, residing and domiciled in the City and 

State of São Paulo, with business address at Av. Brigadeiro Luís Antônio, No. 3,142, Jardim 

Paulista, ZIP Code 01402-000, from the position of Investor Relations Officer, effective as of 

this date, while remaining in office as the Company's Vice President of Finance. Thereafter, the 

Board proceeded with the agenda as follows: 



 

 

5.1. In view of Mr. Pedro Albuquerque's resignation, the members of the Board of Directors 

unanimously and without reservation elected Mr. Inácio Reis Caminha, Brazilian citizen, 

divorced, engineer, holder of Identity Card (RG) No. 55.534.646-8, issued by SSP/SP, enrolled 

with the CPF/MF under No. 095.943.697-95, residing and domiciled in the City and State of 

São Paulo, with business address at Avenida Brigadeiro Luís Antônio, No. 3,142, Jardim 

Paulista, ZIP Code 01402-000, to the position of Investor Relations and Financial Services 

Officer. 

 

The members of the Statutory Executive Board shall have a unified term of office of 2 (two) 

years concurrent with the term of the Chief Executive Officer, that is, counted as from January 

5, 2026, and extending until the assumption of office by their respective successors, pursuant 

to Article 150, paragraph 4, of the Law. 

 

The Director now elected signed the term of office on this date and declared, under penalty of 

law, that he is not subject to any of the crimes provided for by law that would prevent him from 

engaging in commercial activity, being aware of the provisions of article 147 of Law No. 

6,404/76. The term of office and the declaration of eligibility are filed at the Company's 

headquarters. 

 

5.2. The Board Members discussed the Company's Stock Option Compensation Plan 

approved at the Extraordinary General Meeting held on May 9, 2014 and subsequently amended 

at the Annual and Extraordinary General Meeting held on April 24, 2015, at the Annual and 

Extraordinary General Meeting held on April 25, 2019 and at the Extraordinary General 

Meeting held on December 30, 2019 ("Compensation Plan"), and resolved: 

 

As a result of the exercise of stock option for Series B10 of the Compensation Plan, and 

observing Company's authorized capital limit pursuant to article 5 of its Bylaws, to approve the 

increase in the Company's share stock in the amount of BRL 6,103.36 (six thousand, one 

hundred and three reais and thirty-six centavos), through the issuance of 610,336 (six hundred 

and ten thousand, three hundred and thirty-six) common shares, at a value of BRL 0.01 (one 

cent) each. The shares issued as a result of the capital increase hereby approved shall be 

exclusively subscribed by the participants of Series B10 of the Compensation Plan who have 

exercised their options under said Plan, with the preemptive rights of the Company's 



 

shareholders being expressly excluded, as allowed by the final part of Article 171, § 3, of Law 

No. 6.404/76. 

 

In accordance with the Company’s Bylaws, the common shares issued herein shall have the 

same characteristics and conditions and shall fully enjoy the same rights, benefits and 

advantages as the existing common shares as of this date, including dividends and any capital 

remuneration that may be declared by the Company as of this date onwards. 

 

Consequently, the Company's capital stock shall increase from the current BRL 

2,511,185,729.43 (two billion, five hundred and eleven million, one hundred and eighty-five 

thousand, seven hundred and twenty-nine reais and forty-three centavos) to BRL 

2,511,191,832.79 (two billion, five hundred and eleven million, one hundred and ninety-one 

thousand, eight hundred and thirty-two reais and seventy-nine centavos), divided into 

492,576,765 (four hundred and ninety-two million, five hundred and seventy-six thousand, 

seven hundred and sixty-five) common shares, with no par value. 

 

6. APPROVAL AND SIGNATURE OF THESE MINUTES: There being no further 

business to discuss, the meeting was suspended for the preparation of these minutes, which, 

after being read and approved, were signed by all those present. São Paulo, June 19, 2026. 

Chairman: Mr. André Luiz Coelho Diniz; Secretary: Mrs. Ana Lívia Marino Brazão. Present 

members of the Board of Directors: Messrs. André Luiz Coelho Diniz, Leandro Assis Campos, 

Gustavo Jeronimo Viana Lobato Gonçalves, Carlos Augusto Reis de Athayde Fernandes, 

Eleazar de Carvalho Filho, Christophe José Hidalgo and Helene Esther Bitton. 

 

I hereby certify, for due purposes, that this is an extract of the minutes registered in the relevant corporate 

book. 

 

__________________________________ 

Ana Lívia Marino Brazão 

Secretary 

 


